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PREDHOVOR

Milí mladí priatelia a pracovníci v matematickej olympiádě,

už po 29. raz sa vám touto cestou prihovárame, aby sme
vám poskytli základné informácie o priebehu a výsledkoch
právě skončeného ročníka matematickej olympiády, ktorý sa
konal v školskom roku 1979/80. Ako zvyčajne, prináša táto
ročenka okrem prehfadu o organizácii a hodnotiacich tabuliek
všetky súťažné úlohy s riešeniami, výběr úloh riešených v celo-
štátnom korešpondenčnom semináři a stručnú informáciu
o jeho výsledkoch. Chýba však, žial, obvyklá správa o medzi-
národnej matematickej olympiádě, pretože roku 1980 sa po prvý
raz po 21 rokoch toto medzinárodné meranie sil matematických
nádejí neuskutočnilo. Dúfajme, že to bude len ojedinělá neradost-
ná epizoda v historii medzinárodných matematických olympi-
ád, na ktorú dá čoskoro zabudnúť další úspěšný rozvoj toh-
to nesporné velmi užitočného podujatia. Nasvědčuje tomu nielen
pozvanie na MMO 1981, ktorá sa má konať 8.—20. júla 1981
v USA, ale aj medzinárodné matematické súťaže, ktoré sa usku-
točnili na niekolkých miestach v júli 1980 ako náhrada za neu-
skutočnenú MMO. Podrobnejšie o nich píšeme na inom mieste
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V predhovore к ročenke 28. ročníka MO sme sa zmieňovali
o gymnáziách s triedami so zameraním na matematiku. Jedno
z nich - Gymnázium Mikuláša Kopernika v Bílovci - sa z tiodou
okolností stalo dejiskom celoštátneho kola kategorie A 29. roč-
nika súťaže. Bílovec je tak najmenším z miest, v ktorých sa
uskutočnilo celostátně kolo MO počas jej takmer tridsaťročnej
historie, a bez nadsádzky možno povedať, že bíloveckým orga-
nizátorom sa podařilo vytvořit' pre súťaž vynikajúce podmienky
a nezabudnutelhú spoločenskú atmosféru. Možno aj vdaka
tomu má naša súťaž v tomto ročníku po prvý raz páť absolút-
nych víťazov s rovnakým bodovým ziskom.

Aj ústredný výbor matematickej olympiády našiel v Bílovci
velmi dobré podmienky pre svoje náročné rokovanie, v ktorom
sa zaoberal dóležitými otázkami týkajúcimi sa změny koncepcie
v organizovaní súťaže od 31. ročníka. Odporúčal ministerstvám
školstva zrušenie doterajšej dobrovolnosti riešenia přípravných
úloh a změnu v organizácii školského kola súťaže v tom zmysle,
aby sa úspěšné riešenie váčšiny přípravných úloh v kategóriach
A - C stalo podmienkou pre postup do klauzúrnej časti, ktorá
by sa mala konať každoročně v mesiaci decembri, resp. februárí,
na jednotlivých středných školách. Toto školské vyvrcholenie
I. kola súťaže by málo byť v jednotlivých kategóriach na celom
území štátu v ten istý deň a úspěch v ňom by sa mal stať
podmienkou pre postup do krajského kola príslušnej kategorie.
Navrhované změny vychádzajú zo zistenia, že v posledných
rokoch doterajší systém dobrovolného riešenia přípravných
úloh neplnil svoje poslanie a klauzúrny závěr I. kola sleduje
váčšiu zainteresovanost’ školskej veřejnosti i žiakov na mate-

matickej olympiádě. Dá sa sice předpokládat’, že poklesne počet
účastníkův krajských kol, ale určité by mala vzrásť ich úroveň.
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V kategorii Z sa navrhuje len menšia úprava školského kola.
Riešitelia budú odovzdávať riesenie úloh I. kola v dvoch

etapách a úspěšné riešenie váčŠiny z nich bude podmienkou
pre postup do okresného kola súťaže.

Vo vyšších kolách súťaže sa v žiadnej z jestvujúcich kategorií
žiadne změny nepredpokladajú.

Zásadnú změnu by však mala priniesť realizácia doporučenia,
aby sa postupné od 5. ročníka základnej Školy zaviedla mate-
matická olympiáda pre žiakov základných škol s cielom včaššie
než doteraz vyhladávať žiakov matematicky nadaných, aby ich
talent bolo možné už na základnej škole podchytit’ a cielavedome
rozvíjať.

Realizácia spomínaných odporúčaní předpokládá viac zanie-
tených učitelov matematiky na středných a najma základných
školách pre prácu s talentami a podstatné viac pochopenia pre
túto ich časové náročnú a spoločensky vysoko užitočnú prácu.

Vědeckotechnický rozvoj, ktorý je neodmyslitelnou pod-
mienkou ďalšieho upevňovania rozvinutej socialistickej spoloč-
nosti, potřebuje stále viac žiakov a študentov s dobrým vzťahom
к matematike, s vysokým stupňom vědomostí a schopnosťou
tvorivo ich využívat’. Tomu chce stále účinnejŠie pomáhat’ aj
matematická olympiáda a vyššie spomínané změny v jej kon-
cepcii by mali к tomu prispieť. Očakávame, že v tomto svojom
úsilí nájdeme medzi vámi dostatok pochopenia a ochoty к spo-

lupráci.

Ústředny výbor matematickej olympiády
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